
 

20. સમતલીય આકૃતતની પતિતમત અને ક્ષતે્રફળ 

 PRATHAM  EDUCATION  FOUNDATION 

 

સવાલ 1) ત્રિકોણન ું ક્ષેિફળ 280 cm2છે. જો તેનો પાયો 70 સેમી. હોય તો પાયા પરનો વેધ શોધો ?  

(વર્ષ 2017-18) 

સવાલ 2) જો ચોરસ ભૂખુંડની પરીમીતી 560 મી. હોય તો તેન ું ક્ષેિફળ હશે : (વર્ષ 2018-19-oct) 

અ) 20000m2    બ) 196m2   ક) 19600m2 ડ) 1960 m2 

જવાબ   ક) 19600m2 

સવાલ 3) એક લુંબ ચોરસ ખેતરની લુંબાઈ અને પહોળાઈ અન ક્રમ ે30 મી. અન ે15 મી. છે. તો ખેતરની સીમાન ે

તારની વાડ એકવાર કરવા માટે જરૂરી તારની લુંબાઈ શોધો ? (વર્ષ 2018-19-oct) 

સવાલ 4) સમબાજ  ચત ષ્કોણન ું ક્ષેિફળ શોધો. જનેા ત્રવકણો 16 સેમી. અને 24 સમેી. લાુંબા છે. અને 16 સેમી. 

લાુંબા લુંબચોરસની પહોળાઈ પણ શોધો, જ ેચત ષ્કોણના ક્ષેિફળની બરાબરન ું ક્ષેિફળ ધરાવે છે ?       

(વર્ષ – 2014-15) 

સવાલ 5) એક વત ષળના વૃતાુંશન ું પત્રરમાપ અને ક્ષેિફળ જ્ઞાત કરો જનેી ત્રિજ્યા 6 સેમી. અને વૃતાુંશના ચાપણી  

લુંબાઈ 22 સેમી. હોય.  (વર્ષ -2015 -16) 

સવાલ 6) આપેલી સુંલગ્ન આકૃત્રતમાું ABCD એક આયાત છે જમેાું A તેના (કવાડર ેન્ટ) ચત ર્ાાંશન ું કેન્ર છે જનેી 

ત્રિજ્યા 13 સેમી. અને AB = 5 સેમી. છે તો આકૃત્રતમાું આચ્છાત્રન્િત(છાયુંત્રકત)  ક્ષેિન ું ત્રવસ્તાર 

શોધો? (વર્ષ -2015 -16) 

 

 

 

 

સવાલ 7) એક વત ષળાકાર બાગની ફરતે એક વત ષળાકાર રસ્તો બનાવવામાું આવ્યો છે. જો બાહ્ય વત ષળ અન ેઅુંત: 

વત ષળની પરીમીતીનો તફાવત 88 મી. હોય તો રસ્તાની પહોળાઈ શ ું હશે? (વર્ષ -2017 -18) 

સવાલ 8) 441 m ×144 m માપવાળા એક લુંબચોરસ પાકષન ું ક્ષેિફળ ચોરસ ભૂખુંડના ક્ષેિફળ જટેલ ું છે. ચોરસ 

ભૂખુંડની ચાર ેબાજ  એકવાર તાર વડે વાડ બાુંધવા માટેની જરૂર તારની લુંબાઈ જ્ઞાત કરો ?  

(વર્ષ -2018 -19/oct) 

 

  

 

 


